
Academic Calendar & Scooter Survey  

administered Fall 2019 by SGA 

Are you faculty, staff or student? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count 

1 Are you faculty, staff or student? 1.00 3.00 2.99 0.11 0.01 847 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Faculty 0.12% 1 

2 Staff 0.71% 6 

3 Student 99.17% 840 

 Total 100% 847 

  



How satisfied are you with the current academic calendar, consisting of 55 minute 

classes, 10 minutes between each class and 14 weeks of instruction, 1 exam week 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 

How satisfied are you with the current 
academic calendar, consisting of 55 minute 
classes, 10 minutes between each class and 

14 weeks of instruction, 1 exam week 

1.00 5.00 2.19 0.82 0.68 840 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Highly Satisfied 19.05% 160 

2 Satisfied 49.64% 417 

3 Neither Satisfied nor Dissatisfied 24.88% 209 

4 Dissatisfied 6.07% 51 

5 Highly Dissatisfied 0.36% 3 

 Total 100% 840 

  



If any of the below choices became available, after considering the current calendar, 

which configuration would you choose 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 

If any of the below choices became 
available, after considering the current 

calendar, which configuration would you 
choose 

1.00 3.00 2.52 0.63 0.39 838 

 

 

 

# Answer % Count 

1 
Total 16 weeks, 50 minute classes.  Begin August 16th  End December 10th.   Full week off 

for Thanksgiving. 
7.16% 60 

2 
(Current) Total 15 weeks, 55 minute classes   Begin August 23.  End December 10.  Full week 

off for Thanksgiving. 
34.01% 285 

3 
Total 14 weeks (same as Nursing) 60 minute classes Begin August 30.  End December 10.  

Full week off for Thanksgiving. 
58.83% 493 

 Total 100% 838 

  



How important is it for you to have a full week for Thanksgiving break, versus a break of 

Wed. – Fri. 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 
How important is it for you to have a full 

week for Thanksgiving break, versus a break 
of Wed. – Fri. 

1.00 4.00 1.42 0.83 0.68 845 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Very Important 74.56% 630 

2 Important 13.96% 118 

3 Neither 6.27% 53 

4 Not Important 5.21% 44 

 Total 100% 845 

  



Is the ten minute time between classes adequate enough time to make it to class 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 
Is the ten minute time between classes 

adequate enough time to make it to class 
1.00 2.00 1.33 0.47 0.22 837 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Yes 67.03% 561 

2 No 32.97% 276 

 Total 100% 837 

  



On a scale of one to ten, 10 being most important, 1 being no importance, how important 

is it for you to have an exam study day on the Monday before your exams (classes and 

exams cancelled) 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 

On a scale of one to ten, 10 being most 
important, 1 being no importance, how 

important is it for you to have an exam study 
day on the Monday before your exams 

(classes and exams cancelled) 

1.00 10.00 7.99 2.61 6.82 844 

 

 

 



# Answer % Count 

1 1 4.86% 41 

2 2 1.30% 11 

3 3 2.13% 18 

4 4 2.37% 20 

5 5 8.06% 68 

6 6 5.45% 46 

7 7 9.48% 80 

8 8 9.95% 84 

9 9 7.70% 65 

10 10 48.70% 411 

 Total 100% 844 

  



Do you live on or off campus? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count 

1 Do you live on or off campus? 1.00 2.00 1.64 0.48 0.23 845 

 

 

 

# Answer % Count 

1 On 35.62% 301 

2 Off 64.38% 544 

 Total 100% 845 

  



If you live on campus, which residence? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count 

1 If you live on campus, which residence? 1.00 5.00 2.77 1.32 1.74 299 

 

 

 

# Answer % Count 

1 University Pines 17.06% 51 

2 Liberty Landing 35.79% 107 

3 Patriot Village 14.38% 43 

4 Ornelas Hall 18.73% 56 

5 Victory Village 14.05% 42 

 Total 100% 299 

  



Do you want electric scooters on campus? Disclaimer: There is a price per use on the 

electric scooters.  Rates will be determined by the electric scooter company. 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 

Do you want electric scooters on campus? 
Disclaimer: There is a price per use on the 

electric scooters.  Rates will be determined 
by the electric scooter company. 

1.00 2.00 1.50 0.50 0.25 841 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Yes 49.82% 419 

2 No 50.18% 422 

 Total 100% 841 

  



If scooters were available would you use them? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 
If scooters were available would you use 

them? 
1.00 2.00 1.56 0.50 0.25 841 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Yes 44.35% 373 

2 No 55.65% 468 

 Total 100% 841 

  



Would you be willing to wear a helmet? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean Std Deviation Variance Count 

1 Would you be willing to wear a helmet? 1.00 2.00 1.65 0.48 0.23 838 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Yes 35.20% 295 

2 No 64.80% 543 

 Total 100% 838 

  



Would you be willing to follow speed reduction regulations? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 
Would you be willing to follow speed 

reduction regulations? 
1.00 2.00 1.27 0.45 0.20 837 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Yes 72.52% 607 

2 No 27.48% 230 

 Total 100% 837 

  



Would you be willing to follow access locations regulations, otherwise known as 

geofencing? Geofencing is defined as: the use of GPS or RFID technology to create a 

virtual geographic boundary, enabling software to trigger a response when a mobile 

device enters or leaves a particular area. 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 

Would you be willing to follow access 
locations regulations, otherwise known as 

geofencing? Geofencing is defined as: the use 
of GPS or RFID technology to create a virtual 

geographic boundary, enabling software to 
trigger a response when a mobile device 

enters or leaves a particular area. 

1.00 2.00 1.23 0.42 0.18 839 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Yes 77.12% 647 

2 No 22.88% 192 

 Total 100% 839 

  



Would you be willing to abide by all safety regulations set by the University? 

 

 

# Field Minimum Maximum Mean 
Std 

Deviation 
Variance Count 

1 
Would you be willing to abide by all safety 

regulations set by the University? 
1.00 2.00 1.14 0.35 0.12 836 

 

 

 

# Answer % Count 

1 Yes 85.53% 715 

2 No 14.47% 121 

 Total 100% 836 

  



Please select any safety concerns regarding the possible introduction of electric scooters 

onto campus from the list below. 

 

 

# Answer % Count 

6 Pedestrian traffic 25.90% 498 

7 Vehicle traffic 22.15% 426 

8 Potential injury from falling 18.46% 355 

9 Stolen property 10.45% 201 

10 Crossing major roadways 19.03% 366 

11 Other (please describe) 4.00% 77 

 Total 100% 1923 

 

 

 


